



## Každý je svým způsobem originální

Ateliér zahradní a krajinářské architektury Sendler - Babka

Každý z brněnských parků je svým způsobem originální a odlišný. Tuto skutečnost považují autoři za mimořádnou a zásadní i při úvaze, kam by mělo směřovat nové řešení Björnsonova sadu. V čem je důležitý a mimořádný, co je hlavní náplní jeho genia loci, kde jsou tvůrčí hranice a kde začíná míra zranitelnosti naplnění soudobých požadavků na veřejný prostor. Dalším velmi důležitým aspektem při stanovení hierarchie hodnot je opravdová aktuální potřeba zásahu, jejich vzájemná provázanost s možností postupného naplňování realizace s vazbou nejen na vlastní park, ale i na širší vztahy.

Björnsonův sad autoři považují za jeden z významných brněnských fenoménů veřejného parku. Předkládané řešení se snaží o zachování genia loci postaveném na jisté nahodilosti stromů, terénního reliéfu a provozních potřebách jak pěší, tak motorové dopravy.

Autoři projektu po velmi pečlivém zvážení předkládají návrh, který je oproštěn od laciných aktivit poplatných konzumnímu zaplňování prostoru. Předložený návrh má jednoduchou koncepci založenou na trvalých hodnotách, které budou fungovat po mnoho generací. Jasná definice a hierarchie ploch, stromy jako základní stavební prvek parku, travnaté plochy převážně pobytové v modelovaném terénu vycházející z jeho stávající konfigurace, parkové cesty s vazbou na současný i budoucí provoz, všechny řešené jako bezbariérové.

V předloženém řešení se autoři pokusili, byť pouze schématickou formou, nastínit názor na obnovu fenoménu Björnsonova sadu. Jeho rozdělení na dvě v principu odlišné, ale prostorově a funkčně provázané plochy:

- Horní, podél ulice Veverí navazující na budoucí Akademické náměstí – městskou, funkcemi a programem nabitou, s využitím soudobých moderních technologií, atraktivní a „mladou“
- A na plochu parku s hlavním motivem stromů, kvalitních trávníků, světel, stínů a barev – stylizaci přírodního ostrova s citlivým doplněním uživatelského standardu v podobě bezbariérové přístupných ploch, chodníků a odpovídajícího vybavení.

